Lista 10

MATO01168 — Matematica Aplicada II — 2015/1

Exercicio 1. Escreva os nimeros complexos abaixo em forma polar (encontre o argumento principal
Argz =6 € (—m,7]). Em seguida, represente-os no plano complexo.

(a) 141 (f) _4+19i
(b) —4 +4i 240
(¢) =5 .
(d) 1+ mi (9) (1+1)
© V2+i/3

7 TR 2i/3 (h) (1—14)*

Exercicio 2. Determine e esboce as regides do plano complexo dadas abaixo:

(a) {z€C; |z+1—5i] <3/2} (d) {z€C; m<|z—4+42i] <37}
(b) {z€C; 0< |z| <1} (e) {2 €C; |argz| < m/4}
(c) {zr€C; 0< |z| <1} (f) {z€C; —7 < |Im(2)| < 7}

Exercicio 3. Encontre Re f, Im f e determine o valor da fun¢ao nos pontos dados:

(a) f(z) =522 12243+ 2i no ponto zg = 4 — 3i (0) f(z) = z-2 no ponto zp = 8

1 z+2
) f(z) = 7 o ponto zg =1—1i
- —
Exercicio 4. Encontre f'(z):
(@) f(2) =2 s =i =i
“ Z—Z+/L.7ZO—Z (C) f(Z):(Z+7:)37ZOZZ

(b) f(2) = (2 —49)%, 20 =3+ 4i

Exercicio 5. Dada a fungiio f(z) abaixo, decida se f é ou nao holomorfa.
(a) f(2) =izz () f(2) = € (cos(y) — isen(y))
(b) f(z) = e~ (cos(2y) — isen(2y)) (d) f(2) =Re(z?) - ilm(z?)

Exercicio 6. Quais das funcoes abaixo sdo harmoénicas? Se é harmonica, encontre sua fun¢ao harmoénica
conjugada (de modo que f(z) = u(x,y) + iv(x,y) seja holomorfa).

(a) u(z,y) =2*+ ¢ (d) u(z,y) = z° — 3uy?
(8) u(a.y) = oy () wlwy) = 57
(c) v(z,y) =2y (f) v(z,y) = e sen(2y)

Exercicio 7. Calcule:



(a) 63+4i

(b) 62+37ri

Exercicio 8. Encontre Re f e Im f.

(a) f(z) =¢€

Exercicio 9. Encontre o valor principal de:

(a) Log(—11)

(¢) Log(1l+1)
(d) (20)*

)

(b) Log(4 — 4i)
)
)

() pl1mi/2

(d) 627ri(1+i)



RESPOSTAS

la.
1b.
lc.
1d.

le.

1f.
1g.
1h.
2a.
2b.
2c.

2d.
2e.

2f.
3a.

3b.

3c.

4a.
4b.
4c.

da.
5b.
5c.
5d.
6a.

6b.

6c.

6d.
Ge.

V2eim/4

WERT

5eiT

mei arctanm _ mem,zezezr“

V3¢t aretan(2/3) _ | /13,1-0,588002...

2¢'™/?

1024e~°™

Disco de raio 3/2 (incluindo a borda), centrado em zg = —1 + 54

Disco sem um ponto: de raio 1 (ndo incluindo a borda), centrado em zg = 0 (néo incluindo z)

Disco sem um ponto: de raio 1 (incluindo a borda do circulo de raio 1), centrado em zg = 0 (nao
incluindo zp)

Anel: regido entre dois circulos, ambos centrados em zg = 4 — 2i, um de raio m, outro de raio 3w

Cone infinito que se encontra apenas no primeiro e quarto quadrantes, entre as retas de inclinagao

—7/4emw/4
Faixa horizontal infinita
u(z,y) = 5z — 5y? — 122+ 3, v(z,y) = 10zy — 12y + 2, f(4 —3i) = —10 — 82i

rz—1 - N — g
u(z,y) = (z—1)2+y2’ v(z,y) = @12+ fl—i) =

Pty -4 4 15 + 8i
W) = gy M) = Gy 60 = T
21 .
I&= e =4

F(2) = 8(z — 40)7 e f'(3 + 4i) = 17496

3iz2 . i
f/(z): (z+i)4 ef,(l)zf%ﬁ
Nao é
E
Nao é
Nao é
Nao é

2 2

’ y €T
E == _ —
cv(z,y) =5 — 5
) 2?2
E = — 4 =
eu(z,y) =5+

Eeuv(z,y) =322y —y°

Nao é



6f.
Ta.
7b.
Tc.
7d.

8a.
8b.

9a.

9b.

9c.

9d.
9e.
of.
9g.
9h.

Nao é

€ COos

3

(4) + ie3 sen(4)

—e? = —7,38905...

—1

e 2™ = 535,4916...

~13,12... — 15, 20...

u(z,y) = e Y’ cos(2zxy), v(x,y) = Tl sen(2zy)

u\xr = eX ———5 | COS
Y Pl sy 2 + g2
log(11) + im

log(4v/'2) + z?%

log V2 + z%

e—7r+'L log4

elog V247 /4+i(log V2—m/4)

6—77/2+i log(1)/2

elog(5)/3+i arctan(4/3)/3

e

), v(z,y) = — exp (m?iy?) sen (

Yy
22 + y?

)



